

ОТЗЫВ

доктора педагогических наук, доцента Ботяева Валерия Леонидовича, профессора кафедры теории и методики физического воспитания Бюджетного учреждения высшего образования Ханты-Мансийского автономного округа – Югры «Сургутский государственный педагогический университет» на автореферат диссертации Токсанова Серика Етекбаевича на тему «Обучение атакующим действиям с сопряженным развитием координационных способностей на этапе начальной подготовки в кикбоксинге», представленной на соискание учёной степени кандидата педагогических наук по специальности 5.8.5 – Теория и методика спорта (педагогические науки)

Формирование арсенала двигательных действий в кикбоксинге начинается с обучения базовому набору ударов руками и ногами, передвижений и защитных действий. При обучении ударам тренер должен добиваться формирования правильного выполнения техники двигательных действий, чёткого соблюдения всех пространственно-временных характеристик движения. Сформированные умения, впоследствии перешедшие в навык с минимумом двигательных ошибок позволят добиться устойчивости и вариативности техники и максимально расширить арсенал технико-тактических действий у кикбоксера. В соревновательной практике одинаково присутствуют одиночные, серийные и комбинационные действия, наносятся удары с места, на скачке, в прыжке и со смещением относительно соперника, по различным уровням – верхнему, среднему, нижнему. Наиболее результативным способом решения задачи эффективного обучения техники ударов руками и ногами будет поэтапное формирование двигательных фаз удара с последующим слиянием их в целое движение и сопряженным развитием координационных способностей. Несмотря на имеющиеся исследования и публикации, на сегодняшний день остаются вопросы, касающиеся процесса обучения технике кикбоксинга с сопряженным развитием координационных способностей, что определяет актуальность настоящего исследования.

В работе соискателя обоснован интересный подход к оценке качества атакующих действий выполняемых юными кикбоксерами, как в условиях учебно-тренировочного занятия, так и в процессе соревновательной деятельности, основанный на выявлении количества двигательных ошибок и степени их последствий.

Впервые разработана и апробирована методика обучения атакующим действиям с сопряженным развитием координационных способностей для начинающих кикбоксеров в разделе фулл-контакт.

Практическая значимость результатов диссертационной работы заключается в том, что полученные результаты данного исследования представляют интерес для широкого круга специалистов и могут быть применены: в практике работы вузов, в спортивных клубах, на курсах повышения квалификации специалистов-тренеров по кикбоксингу.

Автореферат полностью отражает содержание диссертационного исследования, содержит все необходимые разделы, написан корректным языком, в достаточной мере иллюстрирован. Стил ь изложения материала способствует пониманию изначальных задумок автора и конечных результатов проведенной работы. Приведенный в автореферате список опубликованных работ Токсанова С.Е., позволяет заключить о своевременном и подробном представлении основных положений и фактических результатов, содержащихся в тексте диссертационного исследования.

Судя по автореферату, можно утверждать, что диссертация Токсанова С.Е. является законченной, самостоятельно выполненной научной работой, в которой разработаны теоретические положения и практическая методология, совокупность которых является научным достижением.

Работа соответствует паспорту специальности 5.8.5. – Теория и методика спорта (педагогические науки) и по актуальности, научной новизне, теоретической и практической значимости полностью соответствует и отвечает требованиям критериев, установленным п.п. 9, 10, 11, 13, 14 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства РФ от 24 сентября 2013 года № 842, предъявляемым к диссертациям на соискание учёной степени кандидата педагогических наук, а её автор – Токсанов Серик Етекбаевич заслуживает присуждения учёной степени кандидата педагогических наук по специальности 5.8.5. – Теория и методика спорта (педагогические науки).

Профессор кафедры теории и методики физического воспитания Бюджетного учреждения высшего образования Ханты-Мансийского автономного округа – Югры «Сургутский государственный педагогический университет», доктор педагогических наук, доцент

Ботяев Валерий Леонидович

«14» ноября 2022 г.

Контактная информация:

Наименование организации места работы: Бюджетное учреждение высшего образования Ханты-Мансийского автономного округа – Югры «Сургутский государственный педагогический университет»

Телефон рабочий: +7(3462) 22-21-31

Адрес: 628417, Российская Федерация, Ханты-Мансийский автономный округ – Югра, г. Сургут, ул. 50 лет ВЛКСМ, д. 10/2

Телефон: 89226536500

E-mail: vl_bot53@mail.ru

*Подпись В.Л. Ботяева зав. кафедрой
Специалист по персоналу Ф.Е.В. Стукова
14.11.2022*

